



郑州晚报热线群:27255753
 郑州晚报身边客户端
 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

为孩子们播撒科学火种



本报讯(郑报全媒体记者 李丽君文/图)一道道喜悦的目光、一个个好奇的眼神、一张张兴奋的笑脸、一双双争先恐后的小手……昨日,由省科协、省文明办、省教育厅、中共洛阳市委、洛阳市人民政府主办的“科普大篷车走进伏牛山走进贫困县”科技志愿服务活动为宜阳县启动。

据介绍,为了广泛播撒科学火种,放飞创新梦想,省科协精心谋划,整合了20辆科普大篷车,调集了400多件科技馆展品,编印了10多万份科技教育学习资料。活动将持续到6月1日,接下来,20多辆科普大篷车走进伏牛山区的宜阳县、洛宁县、嵩县、栾川县和汝阳县,深入到104个乡镇中心学校,把科技展品送进校园里,把小型科技馆搬到学校去,并通过实际观察、操作这些具有参与性、体验性和互动性的科技展品,激发贫困山区广大青少年学生的科学兴趣。

开启无人机无人船巡河模式 我省水利管理进入智能化

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)昨日,2019年河南省水利科技活动周在郑州启动,记者在启动仪式上获悉,全省“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的“四水同治”、河长制管理体系,正由传统的实践、理论向高科技、智能化、智慧化生态管理加速推进。

在启动仪式现场展出的卫星遥感大屏幕,工作人员通过卫星遥感,无人机、无人船对全省河流湖泊进行巡河,哪个河段有问题、有哪些问题,相应数据都能实时传输到监控平台上。

近年来,全省水利科技项目成效明显,智慧水利平台项目加速推进,成为水利现代化的切入点和突破口。

十八里河分局 抓获三名网上在逃人员

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东通讯员 王涛)近日,网上诈骗案件时有发生,十八里河分局交管巡防大队根据安排部署,加大力度打击诈骗犯罪。民警姚世伟、荆星通过研讨分析,发现在十八里河辖区内有三名涉嫌诈骗网上逃犯,在大队长熊海忠的安排部署下,通过摸排,一天之内将一男两女三名网上在逃人员抓获归案。

经民警讯问得知,犯罪嫌疑人张某化名在网络上以投资为名诈骗受害人20余万元,这个账户往下牵涉到近20张银行卡账户,上下相互之间转账,最后汇入到张某所办的账户,整个过程曲折复杂,办案民警出差3个省6个城市才将案件脉络查清弄实。



地铁集体婚礼

郑州地铁举行“5·20”集体婚礼 20对新人幸福“环绕”5号线

本报讯(郑报全媒体记者 黄永东文/图)5月20日是郑州地铁5号线通车的日子。昨日上午,来自郑州地铁集团有限公司、5号线参建单位共20对新人选择了在5号线开通这天举行婚礼。

20对新人踏着幸福的节拍登上5号线地铁列车,到达中原福塔站,前往中原福塔广场参加集体婚礼。新人们伴随着悠扬的旋律优雅入场,并进行了才艺展示、交换信物。

市总工会、郑州地铁集团公司相关负责人到场祝贺。他们在致辞中肯定了广大员工为郑州地铁事业发展做出的不懈努力,表达了对新人的美好祝福,希望大家珍惜彼此间的缘分,珍惜与郑州地铁的缘分,用勤劳和智慧共建幸福美满的生活和未来,努力把郑州市建设得更加美好。

“5·20”郑州3321对新人登记结婚

本报讯(郑报全媒体见习记者 李京儒 通讯员 冉晓旭 尹清峰)“5·20”,因谐音“我爱你”,准新人们纷纷选择这一天领证结婚。今年“5·20”,郑州市婚姻登记机关再次迎来结婚登记的高峰,全市共有3321对准新人领到了“红本本”。

天公作美,一大早天朗气清,金水区婚姻登记处门外可谓“长龙见首不见尾”,排队等候的准新人们几乎把整栋办公楼绕了一周;在中原区婚姻登记处,准新人们排起了100多米的“甜蜜长龙”,队伍甚至绵延到了马路边。

不少年轻人夜里赶来,备好了睡垫和板凳,在金水区婚姻登记处,夜里一两点的时候,前来排队的就已有三四十

人,准新人们看看手机、聊聊天,激动得睡不着。

面对准新人们“扎堆”登记结婚,郑州市婚姻登记机关也准备了应对措施。金水区婚姻登记处借力手机和电脑双重网上预约,采取增设窗口、提前上班、全天候办理等方式,全面提升婚姻登记效率,确保每一对准新人安全顺利地喜结良缘;中原区婚姻登记处则提前一周就进入了备战状态,还组织进行了模拟场景演练,并在现场为新人们发放讲文明、树新风婚事新办倡议书。

来自市民政局数据显示,5月20日全市共办理结婚登记3321对。其中,金水区共办理结婚481对,中原区结婚293对,二七区结婚266对。

追回被盗电动车609辆 郑州一个多月打掉4个盗销电动车团伙

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东实习生 许子初 通讯员 闫亚平)郑州市电动车多达300万辆,一方面给群众生活带来便利,另一方面也给电动车的安全管理带来一定的挑战。据统计,每年仅盗窃电动自行车案件就占全市刑事类警情的近五分之一。为坚决遏制盗窃电动车案件多发的势头,郑州市公安局自今年4月1日起在全市公安机关开展了打击盗窃电动车犯罪专项行动,行动开展一个多月来,全市公安机关共打掉盗销电动车团伙4个,抓获盗销电动车嫌疑人205名,追回被盗电动车609辆,取得显著成效。

顺线追踪觅踪迹,抓获逃窜嫌疑人

5月13日上午7时,郑州警方打击盗窃电动车专案组利用电动车管控平台,对布控电动车信息进行研判时发现,车

牌号为1290306电动车被盗。民警根据车主反映的5月12日晚将车停在英协路郑汴路附近的信息,通过调取沿途视频监控和查询电动车行驶轨迹,将确定的嫌疑人衣着特征和被盗车辆特征进行信息比对和研判,并指派民警沿花园路向北一路搜索。

一个小时后,民警在黄河大桥附近将正在骑电动车逃窜的嫌疑人赵某抓获。经审讯,赵某对其盗窃电动车的违法事实供认不讳。

行动中,专案组充分利用郑州市开展的电动车登记上牌工作新技术,邀请相关公司技术人员来专案组进行专业授课,并派专案组侦查员与公司追车组跟班作业,实地了解整个追车过程。在立足实战基础上,专案组还加强对全市公安机关专项打击的指导,出台了《郑州市

公安局盗窃电动车打防工作意见》和《关于郑州市上牌电动车被盗情况的报告》,总结打击上牌电动车被盗的侦查追踪战法,提高破案效率,积极追回被盗车辆。

盗销一条龙,10余人犯罪团伙被端

4月3日,东风路分局辖区一辆“大力神”电动车被盗,办案民警通过人像比中嫌疑人为张某。为扩大战果,东风路分局将此信息报送至市局打击盗窃电动车专案组,专案组随即对该人进行研判,通过串并案分析,确定了以黄某为首的10余名犯罪嫌疑人的盗销团伙。5月7日,盗窃电动车专案组和东风路分局联合行动,对该团伙主要嫌疑人黄某及其同伙抓捕。经讯问,黄某及其同伙成员如实供述了长期在金水区、管城区、二七区、经开区、郑东新区多次实施盗窃电动车的犯罪事实。